

莱阳市公安局民警“大海捞针”帮辖区居民寻亲

花甲老太漂泊半生找到贵阳亲人

日前,莱阳市龙旺庄街道某村年近六旬的妇女王洁(化名)终于找到了远在贵州省的亲人,并成功落户。之前,王洁的亲属求助到莱阳市公安局龙旺庄派出所,希望民警能帮她的母亲王洁找到失散多年的贵州亲人,并解决户口问题。民警在调查核实过程中,最终为流浪大半生的王洁老太找到了远在贵州的亲人。

花甲老太的亲属要帮其寻亲

2022年12月下旬,莱阳市公安局龙旺庄派出所接到辖区村民求助,希望民警能帮母亲王洁寻找失散多年的远在外地的亲人,好给母亲办理农村人员的基本医疗和养老保险等社保福利。

民警在询问过程中得知,

漂泊半生的老人经历了不少坎坷

在和满脸沧桑的王洁聊天中,民警也没能问出有价值的线索,只是初步判断应该是云贵川三省辖区的人。从她说的“云贵公社、萝卜村”来看,可能是偏重云南、贵州一带。

鉴于王洁浓重的方言口音所限,民警无法再从她口中挖掘出信息。在其家人那里民警又了解到,因为山区农村女子

“要为她在人海茫茫中找到亲人”

得知这一切后,民警为王洁不幸的遭遇而同情,同时也产生了强烈的愿望:要为王洁寻亲。“哪怕是大海捞针,也要为她在人海茫茫中找到亲人。”龙旺庄派出所副所长徐建荣说。

事不宜迟,在莱阳市公安局治安大队户籍科的协助下,民警根据老人云贵川方言口音,先后在公安网查询了西南片区云南、贵州“云贵公社”“萝卜村”等地名,并没有云贵公社,而萝卜村则显示有很多个。如果挨个查找,去寻找一个说不准父母、兄弟姊妹名字的人,这确实有点“大海捞针”。

解铃还需系铃人,民警再

女童随父进城买年货走失

19名救援队员在8.2公里远的地方将孩子找回

本报讯(YMG全媒体记者 刘海玲 摄影报道)1月10日,家住栖霞农村的一名8岁女童跟随父亲到龙口市福林鞋服城采购年货时,不慎走失。龙口市蛟龙公益应急救援队接到信息后,出动了19名队员进行寻找,最后在距离福林鞋服城8.2公里的地方将女童找到。

女童的妈妈前几年病逝,一直跟随父亲生活。当日,女童和父亲从栖霞老家乘坐福林鞋服城的免费班车到龙口采购年货,买完东西后女童跟父亲上了大巴车准备回村。大约10点半时,女童想吃雪糕,父亲让她自行前去购买。后来迟迟不见孩子回来,父亲十分着急,在附近四处寻找,但都没有孩子的踪迹,只好拨打110报了警。

中午12点多,蛟龙公益应急救援队接到110联动信息

王洁大约出生在1963年,西南某省方言口音,与人沟通存在一定的语言障碍。由于老人年龄大了,只知道老家是在西南某省,详细情况一概不知。王洁在莱阳的亲属想:人老了都要“叶落归根”,至少也要让母亲王洁知道自己的老家在哪

儿,家中是否还有亲人……当家人把这个想法告诉王洁后,老人的“思乡情结”被打开,她整日茶饭不思地念叨着想见见自己老家的亲人。但从老太太口中只得到“云贵公社、萝卜村”这两个地名,父母兄弟姊妹等家里人信息一概说不清。

来到了威海打工时,与莱阳市龙旺庄某村的刘某结婚并生儿育女。不幸的是,好日子还没过多久,刘某就因病去世。孤儿寡母的王洁在大家的撮合下,改嫁到了同村另一户人家。曲折坎坷离奇的命运更让王洁对自己的故土印记逐渐模糊。

由此,要为其寻找到老家的亲人如同大海捞针。

夫不负有心人,顺藤摸瓜下,民警终于找到了王洁失散几十年的亲人。

原来,王洁当年为了躲避家人找她,便改名换姓。她本名叫林某某,父母已经去世,其兄弟姊妹好多年也在四处寻找她。只是没想到,王洁离家独自在外漂泊了近半个世纪。

接下来,民警依据当地公安提供的信息,重新为王洁办理了身份证件,让她也至此结束了“黑户”历史。莱阳这边的亲属据此顺利为她补办了农村老人的基本社保等。

YMG全媒体记者 何晓波 通讯员 田雨 孙群 徐建荣

次与王洁“聊天”,问问她记忆中的老家是个什么样子,有没有什么出名的山、风景或者流传在民间的革命故事。在民警的启发下,王洁终于说起了“国民党”“贵阳”等等。

民警知道,红军长征“四渡赤水”与国民党周旋过程中,最惊心动魄的故事发生在云贵川,特别是在贵阳调虎离山最终跳出国民党包围圈的经典故事,一定是家喻户晓的,所以王洁至今对其有片段记忆。

民警灵机一动:王洁老家莫非是贵阳的? 民警在查询萝卜村时,知道贵阳市观山湖区百花湖镇有个萝卜村。功



女童找到了

后,立即组织19名救援队员前往寻找。队员们一边排查天网监控一边寻找,13点19分时,队员孙礼勇在龙口市兰高镇东将女童找到,这时距离孩子走失已接近3个小时,孩子走了8.2公里。

孙礼勇见到孩子时,孩子很慌乱,她说,吃完雪糕上大巴车找父亲时,没有看到,以为父

六万元现金失而复得 一筹莫展失主喜极而泣



于丛涛和柳尧辉

本报讯(YMG全媒体记者 史崇胤 摄影报道)“这是我忙活了一年攒下的积蓄啊!”紧紧地抱着失而复得的6万元现金,在烟台从事塑料袋生意,回莒县老家过年的解新品喜极而泣。

原来,15日下午1点半左右,解新品的弟弟开车拉着解新品回老家莒县过年。一大早,解新品小心翼翼地把这6万多元钱装在一个黑色的塑料袋里,中午返程的时候,把塑料袋放在车后备厢里。由于回家过年带的东西特别多,显得杂乱无章,车后备厢又是敞篷的,

所以走到栖霞北高速路段时,不小心从车里掉了几个塑料袋子,其中就包括装钱的塑料袋。由于车行驶速度比较快,所以装钱的塑料袋瞬间了无踪迹……

怎么办?就在解新品一筹莫展时,山东高速集团烟台发展公司栖霞路管中心当班中队中队长于丛涛和队员柳尧辉驱车及时帮解新品找回了装有6万多元现金的塑料袋。

“太感谢了!太感谢了!”不善言辞的解新品紧紧握着于丛涛的手,激动地说。

两天两起交通事故 两名驾驶员竟都是酒驾



摩托车驾驶员有饮酒嫌疑

本报讯(YMG全媒体记者 金海善 通讯员 姜丞锋 摄影报道)近日,开发区交警在处理两起交通事故时,发现竟然有两名涉事驾驶员酒驾。

1月8日上午9时42分许,开发区交警大队二中队民警在杭州大街富士康附近,处理一起面包车与一辆小型轿车相撞的交通事故。

在处理过程中,面包车驾驶员称自己因刚下夜班有点迷糊,才导致发生交通事故。在询问过程中,民警闻到面包车驾驶员于某身上有酒气,推断其可能存在酒驾嫌疑,但于某说自己刚下夜班,没有喝酒。民警现场对其进行呼气式酒精检测,显示结果为56mg/100ml,已经达到饮酒后驾驶机动车的标准。目前,该案件已被移交给事故科做进一步处理。

无独有偶,1月9日19时50分许,二中队民警接到一起事故报警,在深圳大街与香港路路口发生一起交通事故,一辆直行的二轮摩托车撞上了对向正要左拐的轿车。在事故现场,轿车驾驶员向民警反映,摩托车驾驶员有饮酒嫌疑。民警现场对双方驾驶员进行了呼气式酒精检测,摩托车驾驶员刘某检测结果为63mg/100ml,轿车驾驶员检测结果为无酒精。经核查,刘某驾驶的摩托车已达到报废标准,刘某称当晚在朋友家聚餐喝了一瓶啤酒,觉得自己没问题,就侥幸驾车上了路,没想到路上会发生事故。目前,该案件已被移交事故科做进一步处理。